

Calculan en un millón la Población Escolar del 81

En Educación Básica la población escolar el próximo año será mayor de un millón de jóvenes, declara a EL DIARIO DE HOY el licenciado Augusto Aguilar, Director.

Hace mención que la Unidad de Planificación de esa dirección ya realizó los estudios pertinentes para conocer en detalles cuáles

son las necesidades que los estudiantes van a exigir, tales como recursos humanos (profesores), laboratorios, materiales pedagógicos, edificios, equipos técnicos, etc.

Hace ver el licenciado Aguilar que todas estas necesidades están cuantificadas y llevan el respaldo de una investigación a ni-

vel nacional. Al hablar sobre una de esas investigaciones menciona que es necesario aumentar 1700 maestros para atender la población escolar de Educación Básica (desde parvularia hasta noveno grado). Actualmente están trabajando 18.700 maestros.

Al hablar sobre qué hizo la Unidad de Planificación este año, el entrevistado señala que en unión de la Dirección de Servicios Técnicos Pedagógicos conoció el funcionamiento y rendimiento de las escuelas de experimentación pedagógica, lo mismo que de las escuelas parroquiales. También incluye recomendar a la Dirección de Educación Básica trabajar en forma descentralizada con el propósito de evitar en todo sentido la burocracia. Una de las recomendaciones es crear en las principales ciudades Oficina Regional, donde nombrarán funcionarios que tomarán determinaciones para resolver los problemas que se presenten en su zona.

En el estudio se incluye un Plan Operativo en el cual dan los datos operativos para los programas educativos del próximo año. También han elaborado un "Manual de Análisis de Puestos", en el que dan en detalle las funciones que deben desempeñar cada empleado de Educación Básica.

Destaca el licenciado Aguilar que la Unidad de Planificación al presentar la nueva estructura de organización de la mencionada dirección, tiene como objetivo específico brindar un mejor servicio educativo en 1981.

Absuelven a un Guardaespaldas

Fue absuelto por el jurado el guardaespaldas José Evelio Rivas, procesado en el Juzgado 7° de lo Penal de San Salvador por homicidio en el joven Ramón Claramunt Monterosa, cuyo hecho ocurrió el primero de julio de 1978, como a las 10.30 de la noche en la Colonia Escalón.

La Dra. Floritricha Valladares, defensora, al pedir la libertad de su defendido, dijo que en el juicio existían dos versiones: una de que el ahora occiso tocó el timbre de

—Favor pase a la página 45.

Libres Arquitecto y Antropóloga

Quedaron libres ayer al mediodía el arquitecto Ricardo Francisco Vásquez y la antropóloga América Rodríguez Herrera, que fueron consignados al Juzgado 7° de Paz por la Guardia, bajo acusación de ser miembros de la "Comisión Política" de las "Fuerzas de Resistencia Nacional" (FARN).

Los dos detenidos quedaron libres en el término de inquirir, o sean las 72 horas para conocer si hay pruebas en su contra. Fueron consignados el lunes al mediodía.

Terroristas Atacan Otra vez Camión de Policías

Un nuevo ataque sufrieron ayer policías nacionales por parte de terroristas, a inmediaciones del Gimnasio Nacional. No hubo bajas de agentes, según se informó.

Dicen las autoridades, que como a las una y treinta minutos de la tarde iba un "convoy" con policías sobre la sexta-décima calle poniente y al pasar frente a una parada de buses de la ruta 4, cerca del Gimnasio Nacional,

fue atacado a balazos por sujetos que se encontraban apostados en la 43 avenida sur.

Inmediatamente de los disparos, se sabe, fue lanzado un artefacto explosivo, posiblemente con bazuca, contra el camión de los agentes pero estalló contra la rama de un árbol cerca donde se detuvo el vehículo. La rama cayó precisamente sobre la cama del camión por lo que los policías se desple-

—Favor case a la página 45.



MUERTOS. — Tres personas fueron muertas en la 25ª. Calle Poniente, cuando con dos más, se encontraban en la pupusería "Los Santos". Se dijo que eran objeto de persecución por una patrulla militar quien les dio alcance en ese lugar. Los cinco iban armados. Tanto los muertos como los heridos eran jóvenes, sin identificar.

Spadafora Evidencia la Intervención Extranjera

Las declaraciones del guerrillero panameño Hugo Spadafora, relativas a que está listo para intervenir en El Salvador, reforzando a los grupos de izquierda, son la mejor evidencia de que hay intervención extranjera en nuestro país, dijeron ayer algunos sectores consultados por los periodistas.

Tal como se ha informado, Spadafora dijo que, al igual que lo hizo en Nicaragua, está dispuesto a incorporarse a la guerrilla salvadoreña.

Las afirmaciones del panameño, dijeron, son la mejor evidencia de que los mismos elementos que en un momento dado criticaban la ayuda económica extranjera para determi-

nado sector, cuando se trata de respaldo para ellos callan, aunque se trate de vendepatrias, dijeron los sectores informantes.

Señalaron, eso sí, que los salvadoreños deben de estar listos para repeler cualquier intervención extranjera en nuestro país, tomando en cuenta que los problemas de los salvadoreños deben ser resueltos por los propios salvadoreños, dijeron.

Las declaraciones de Spadafora han sido calificadas como las más desvergonzadas que elemento alguno pudo haber hecho en el mundo y evidencian de lo que son capaces los izquierdistas cuando de alcanzar el poder se trata.



MEDIO SIGLO DE LABORES. — Presididos por los miembros de la Junta Revolucionaria de Gobierno, se llevaron a cabo este día los actos de la Quincuagésima Promoción de Subtenientes de la Escuela Militar "Capitán General Gerardo Barrios". También asistieron a la ceremonia algunos de los primeros militares graduados en aquella ocasión en ese centro de estudios militares. En la gráfica, el Cnel. Adolfo Arnoldo Majano, se dirige a los asistentes.

Secuestran a Catedrático Universitario de Oriente

SAN MIGUEL. A punta de pistola fue secuestrado el miércoles como a las once de la mañana, el prof. Universitario Francisco Amaya Ventura, de 34 años, cuando llegaba a su residencia ubicada en la Urbanización San José, de esta ciudad, abordo de un auto que el mismo manejaba.

La esposa del Prof. Amaya Ventura, Nely Elizabeth Torres Amaya, dijo en la Guardia, que cuando su esposo estaba para llegar a su residencia, amonó la velocidad de su auto para no atropellar a unos menores que cruzaban la Calle "Maria Loucel" y así continuó su recorrido porque se encontraba cerca de su casa.

Fue en esos momentos, que dos jóvenes como de 20 años, que posiblemente ya lo esperaban, se colocaron a cada lado del auto en que viajaba el Prof. Amaya Ventura y pistola en mano lo obligaron a que se ba-

jara del auto y le quitaron las llaves, montándolo de nuevo y uno de ellos tomó el timón y se lo llevaron con rumbo desconocido.

Seis horas después se supo, que en el cantón El Progreso de esta comprensión, se había encontrado el cadáver de un hombre que había sido acribillado

a balazos. El cadáver fue trasladado a la morgue del Cementerio, donde fue identificado por su esposa, afirmando que ése era el cadáver de Francisco Amaya Ventura.

En la misma tarde también, fue encontrado el auto del Prof. Amaya Ven-

—Favor pase a la página 21.

Matan a Hermano de una Guerrillera en Santa Ana

SANTA ANA. Ignacio Martínez Menéndez, agrónomo de 32 años, hermano de la guerrillera Ana Guadalupe Martínez, pereció ayer, a las 12.30 horas, en esta ciudad, juntamente con su esposa la secretaria comercial Emma Aracely Beltrán de Martínez, 29 años, cuando ambos fueron ametrallados a bordo de un jeep de su propiedad.

Al respecto informan que simultáneo al ataque a los esposos Martínez

Beltrán era tiroteada la casa cuartel de la Guardia Nacional de esa misma ciudad. El hostigamiento a dicha guarnición fue perpetrada por sujetos desconocidos que a bordo de un vehículo de placas ignoradas pasaron velozmente frente al citado edificio disparando varias ráfagas de ametralladora, sin ocasionar víctimas solamente la consiguiente zozobra entre los transeun-

—Favor pase a la página 43.

3 Evangelistas Asesinados



José Anaya, María Emma Morales Morán, Héctor Salvador Morán.

encontró los cadáveres, ya devorados por perros y aves de rapiña, en una quebrada seca del tablón El Cafetalón, en la hacienda De Soto, en el cantón Zacatal, de esta jurisdicción.

De inmediato se dio aviso a las autoridades judiciales coatepecanas, las que después del reconocimiento ordenaron sepultar

los cadáveres en el sitio del hallazgo, dado el estado de putrefacción en que se encontraron.

Se ignora quiénes son los victimarios de estas personas. El señor José Anaya era soldado de la patrulla militar del Cantón Los Acostas de Ciudad Arce, lugar donde residía con su esposa y demás familiares.